Fiche n°14C

La voix active et la voix passive

La voix active

A la voix active, le sujet fait I’action.

Ex. : Le professeur interroge I'éléve.
Sujet

Le verbe est conjugué sans auxiliaire aux temps simples et avec les auxiliaires avoir ou étre
aux temps composes.

e La voix passive

Un verbe est a la voix passive quand le sujet ne fait pas I’action exprimée par le verbe,
quand il la subit. C’est le complément d’agent qui est 'auteur de I'action.

Ex. : L’éleve est interrogé par le professeur.
Sujet verbe passif complément d’agent
Ce complément d’agent est le plus souvent introduit par la préposition par.

Remarque 1 :

En général, seuls les verbes qui admettent un COD (verbes transitifs directs) peuvent étre
employés a la voix passive.

Remarque 2 :

Quand le complément d’agent a la voix passive n’est pas exprimé, cela signifie que I'agent n’est
pas identifiable ou que cette précision est inutile. Dans ce cas, le sujet a la forme active est le
pronom indéfini on.

Ex. : Voix passive : L’éléve est interrogé. = Voix active : On a interrogé l'éléve.

e Conjugaison de la voix passive

La conjugaison passive concerne tous les modes et tous les temps. Les verbes passifs se
conjuguent avec l'auxiliaire étre au temps et au mode voulus, suivi du participe passé du verbe.
Par exemple :

Mode Temps Voix active Voix passive

indicatif présent Le professeur interroge 'éleve. L’éleve est interrogé par le professeur.
futur Le professeur interrogera I'éleve. L’éleve sera interrogé par le professeur.
imparfait Le professeur interrogeait I'éleve. L’éleve était interrogé par le professeur.
passé simple Le professeur interrogea I'éleve. L’éleve fut interrogé par le professeur.
passé composé | Le professeur a interrogé I'éleve. L’éleve a été interrogé par le professeur.
futur antérieur Le professeur aura interrogé I'éleve. L’éleve aura été interrogé par le professeur.
plus-que-parfait | Le professeur avait interrogé I'éléve. L’éléve avait été interrogé par le professeur.
passé antérieur | Le professeur eut interrogé l'éleve. L’éléve eut été interrogé par le professeur.

Conditionnel | Présent Le professeur interrogerait I'éleve. L’éleve serait interrogé par le professeur.
passé Le professeur aurait interrogé I'éleve. L’éleve aurait été interrogé par le professeur.

subjonctif présent Que le professeur interroge I'éleve ! Que l'éléve soit interrogé par le professeur !

infinitif présent Interroger Etre interrogé

< |l ne faut pas confondre les verbes conjugués au passif et les verbes conjugués avec l'auxiliaire
étre aux temps composés de I'actif.
Ex. : Leurs amis sont invités. = présent passif ; Leurs amis sont arrivés. = passé compose actif




